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Destaques: 

Reunião do Conselho Europeu 

Sessão plenária do Parlamento Europeu 

Programa de trabalho da Comissão Europeia para 2022 

Preços da Energia: “caixa de ferramentas” para enfrentar situações excecionais 

Passes ferroviários para jovens europeus 

 

 

 

12 a- 26 de outubro 

  Candidaturas de jovens europeus a passes ferroviários 

A Comissão Europeia irá disponibilizar passes ferroviários gratuitos a 60 mil europeus com idades compreendidas entres os 18 e 
os 20 anos. As candidaturas abriram a  12 de outubro e terminam a 26 de outubro, às 12:00h, para um período de viagem em 
2022, que será o Ano Europeu da Juventude. 

 

https://www.consilium.europa.eu/en/meetings/european-council/2021/10/21-22/
https://www.europarl.europa.eu/news/en/agenda/briefing/2021-10-18
https://ec.europa.eu/info/publications/commission-work-programme_pt
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5204
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5105
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5105


15 a 17 de outubro 

 Conferência sobre o Futuro da Europa: quarto Painel de Cidadãos Europeus 

O quarto Painel de Cidadãos Europeus centra-se nos temas: A UE no mundo e  migração. A Vice-Presidente da Comissão Europeia 
para a Democracia e Demografia, Dubravka Šuica, dará as boas-vindas aos 200 cidadãos, antes de iniciarem as suas deliberações 
na última sessão dos Painéis de Cidadãos Europeus, marcada para Estrasburgo. 

 

18 de outubro 

 Governo além da recuperação: em direção a um futuro adequado para todos 

Esta conferência, organizada sob os auspícios da Presidência eslovena do Conselho da UE, constitui um marco importante na 
abordagem deste tema na perspectiva da inovação, melhor regulamentação e qualidade, e na aprendizagem de como antecipar 
possíveis futuros; um ponto de contacto para garantir que os governos sejam mais flexíveis e melhor preparados para enfrentar 
os desafios futuros, a fim de investir e construir melhores serviços públicos. 

 

18 a 21 de outubro 

Sessão plenária do Parlamento Europeu 

A sessão plenária ocorrerá em Estrasburgo do dia 18 ao dia 21 de outubro e deruçar-se-á sobre alguns temas como: Polónia: 
desafios à ordem jurídica da UE e aos valores europeus; exigências do PE após o escândalo dos Pandora Papers; “Do Prado ao 
Prato”: Aprovação da nova estratégia para alimentos mais sustentáveis; debate sobre o Programa de Trabalho da Comissão 
Europeia para 2022. 

 

19 de outubro 

Programa de trabalho da Comissão Europeia para 2022 

O programa de trabalho da Comissão traduzirá na prática as prioridades políticas definidas pela Presidente Ursula von der 
Leyen durante o discurso do Estado da União 2021 proferido no passado dia 15 de setembro. Ao apresentar uma visão global 
das ações que a Comissão prevê realizar nos próximos anos, o programa de trabalho que ajuda as partes interessadas e as 
restantes instituições europeias a programar a sua colaboração com a Comissão. 

 

19 a 21 de outubro 

 Fórum EUSO stakeholders  

Um elemento chave do observatório do solo da UE (EUSO) é um envolvimento aberto, inclusivo e dinâmico com a sua base 
diversificada de partes interessadas. Para facilitar esta interação, o Centro Comum de Investigação (JRC) da Comissão Europeia 
está a organizar o primeiro fórum de partes interessadas do EUSO. Este evento de 3 dias refletirá os desafios enfrentados pelo 
solo nas várias estratégias do Pacto Ecológico Europeu da UE e da missão proposta no Horizonte Europe sobre saúde do solo 
e alimentação. 

 

21 de outubro 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211013IPR14802/conference-on-the-future-of-europe-fourth-european-citizens-panel-this-weekend
https://europa.eu/newsroom/events/government-beyond-recovery-towards-future-fit-all_en
https://www.europarl.europa.eu/news/en/agenda/briefing/2021-10-18
https://ec.europa.eu/info/publications/commission-work-programme_pt
https://ec.europa.eu/info/strategy/strategic-planning/state-union-addresses/state-union-2021_pt
https://europa.eu/newsroom/events/euso-stakeholders-forum_en


Consulta pública sobre "Proteção do meio marinho – revisão da legislação europeia (proposta de Diretiva)" 

Nos termos da Diretiva-Quadro Estratégia Marinha, os países da UE devem desenvolver estratégias para alcançar um «bom 
estado ambiental» com vista a assegurar mares limpos, saudáveis e produtivos até 2020. Esta iniciativa visa analisar os 
resultados e as lacunas da diretiva, estudar possibilidades de melhoria e propor eventuais alterações. O período de consulta 
pública termina a 21 de outubro.  A adoção pela Comissão Europeia da proposta está prevista para o primeiro trimestre de 
2023. 

 

21 e 22 de outubro 

   Reunião do Conselho Europeu 

Na agenda desta reunião do Conselho Europeu é de destacar o debate sobre a situação epidemiológica em relação à COVID-
19, bem como os debates sobre a transformação digital, os preços da energia e, a migração e as relações esternas.  Os Chefes 
de Estado e de Governo da União, examinarão o recente aumento dos preços da energia, e avaliarão as medidas que podem 
ser tomadas tanto a nível nacional como a nível europeu para fazer face às repercussões deste aumento dos preços. 

 

25 a 29 de outubro 

Semana da Energia Sustentável da UE (EUSEW) 2021 

A Semana da Energia Sustentável da UE (EUSEW) terá lugar de 25 a 29 de outubro de 2021 sob o tema “Rumo a 2030: 
Reformulação do sistema energético europeu”. No ano passado, o EUSEW tornou-se totalmente digital e este ano poderá  
encontrar-se online mais uma vez. O evento incluirá uma conferência de política digital de 3 dias, os EUSEW Awards, o 2º Dia 
Europeu da Energia e da Juventude, bem como várias atividades de networking. Os participantes também terão acesso a 
eventos paralelos online e Energy Days, eventos digitais que ocorrem em toda a Europa. 

 

26 e 27 de outubro 

  O novo Espaço Europeu da Investigação: Rumo a uma sociedade do terceiro milénio guiada pelo conhecimento 

Esta conferência afigura-se como o ponto alto da Presidência Eslovena do Conselho da UE no domínio da investigação e 
inovação. Centrar-se-á na reformulação do quadro político do Espaço Europeu da Investigação, informando as futuras 
iniciativas políticas da Comissão Europeia, bem como contribuindo para o trabalho de formulação de políticas do Conselho da 
UE, dos Estados-Membros e dos países associados ao Horizonte Europa. Um dos principais objetivos políticos pretendidos 
através do formato da conferência é a “construção da comunidade” das partes interessadas do ERA (European Reseah Area).  

 

27 de outubro 

 Conferência: Apoio ao desenvolvimento de carreiras no cerne dos sistemas de aprendizagem ao longo da vida 

Este evento, organizado conjuntamente pela Organização Internacional do Trabalho e pela Fundação Europeia para a 
Formação, abrangerá os seguintes temas: o papel da progressão na carreira nos sistemas de aprendizagem ao longo da vida; 
a importância de abordagens sensíveis no contexto dos sistemas nacionais de apoio ao desenvolvimento de carreiras; lições 
retiradas das experiências de reforma a nível nacional com a criação de sistemas; o papel dos doadores e dos parceiros sociais 
no apoio no reforço do sistema; lições retiradas das revisões dos sistemas nacionais. 

 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12898-Protecao-do-meio-marinho-revisao-da-legislacao-europeia_pt
https://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/european-council/2021/10/21-22/
https://ee-ip.org/en/event/eu-sustainable-energy-week-2021-160
https://europa.eu/newsroom/events/new-european-research-area-towards-responsible-knowledge-driven-society-third-millennium_en
https://europa.eu/newsroom/events/etf-ilo-joint-event-career-development-support-heart-lifelong-learning-systems_en?etrans=pt


29 de outubro 

  Conferência de alto nível sobre o combate ao discurso e aos crimes de ódio  

No âmbito do Programa de Trabalho da Presidência eslovena do Conselho da União Europeia, o Ministério da Justiça esloveno 
organizará uma conferência de alto nível sobre o combate ao discurso de ódio e aos crimes de ódio. O evento aumentará a 
conscientização sobre os efeitos prejudiciais do discurso e crimes de ódio para os indivíduos, para a sociedade em geral e a 
necessidade de enfrentá-los de forma eficaz. Um foco especial será colocado no discurso de ódio online. 

 

8 de novembro 

 Abertura de fase de submissão de comentários  

Na sequência da apresentação do pacote legislativo "Objetivo 55 (Fit for 55)”, adotado pela Comissão Europeia no passado 
dia 14 de julho, esta decidiu abrir um período de submissão de comentários.  A Comissão refere que o «Pacto Ecológico 
Europeu estabelece o objetivo de a UE se tornar o primeiro continente com um impacto neutro no clima até 2050, isto é, da 
sua economia produzir emissões líquidas nulas de gases de efeito de estufa. Nessa ótica, a Comissão está a rever todas as 
políticas relevantes, incluindo a regulamentação relativa ao uso do solo, à alteração do uso do solo e à silvicultura. O objetivo 
é aumentar os esforços do setor para reduzir as emissões, assegurar e reforçar a captação de dióxido de carbono. Neste 
sentido, a fase de submissão de comentários está dividida em nove temas: 

❖ Uso do solo, alteração do uso do solo e silvicultura – revisão da legislação europeia; 

❖  Mecanismo de ajustamento das emissões de carbono nas fronteiras; 
❖  Sistema de Comércio de Licenças de Emissão da UE (revisão geral) — reforço do mecanismo de estabilização do 

mercado (reserva de estabilização do mercado); 
❖  Objetivos nacionais em matéria de redução das emissões (Regulamento Partilha de Esforços) – revisão com base no 

plano para 2030 relativo ao clima; 
❖ Alterações climáticas – atualização do regime de comércio de licenças de emissão da União Europeia (RCLE); 
❖  Pacto Ecológico Europeu – Revisão da Diretiva Tributação da Energia; 
❖ Diretiva da UE relativa à eficiência energética (DEE) – avaliação e revisão; 
❖ Emissões de CO2 provenientes do transporte marítimo — incentivar a utilização de combustíveis hipocarbónicos.  

 

21  janeiro 2022 

 Abertura de consulta pública sobre “Bem-estar dos animais — revisão da legislação da UE" 

Segundo a Comissão Europeia, esta iniciativa visa atualizar as regras da UE em matéria de bem-estar dos animais, a fim de 
reforçar o papel das recentes análises científicas, alargar o seu âmbito de aplicação e torná-las mais fáceis de aplicar,  
aumentando, de um modo geral, o nível de bem-estar dos animais na UE. O período de consulta vai de 15 outubro 2021 a 21 
janeiro 2022. A Comissão Europeia planeia apresentar uma proposta de regulamento sobre o bem-estar animal (incluindo o 
transporte) no quarto trimestre de 2023. 
 
 

 

 

https://europa.eu/newsroom/events/high-level-conference-combating-hate-speech-and-hate-crime_en
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12657-Uso-do-solo-alteracao-do-uso-do-solo-e-silvicultura-revisao-da-legislacao-europeia_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12228-Pacto-Ecologico-Europeu-mecanismo-de-ajustamento-das-emissoes-de-carbono-nas-fronteiras-_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13127-Sistema-de-Comercio-de-Licencas-de-Emissao-da-UE-revisao-geral-reforco-do-mecanismo-de-estabilizacao-do-mercado-reserva-de-estabilizacao-do-mercado-_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13127-Sistema-de-Comercio-de-Licencas-de-Emissao-da-UE-revisao-geral-reforco-do-mecanismo-de-estabilizacao-do-mercado-reserva-de-estabilizacao-do-mercado-_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12656-Objetivos-nacionais-em-materia-de-reducao-das-emissoes-Regulamento-Partilha-de-Esforcos-revisao-com-base-no-plano-para-2030-relativo-ao-clima_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12656-Objetivos-nacionais-em-materia-de-reducao-das-emissoes-Regulamento-Partilha-de-Esforcos-revisao-com-base-no-plano-para-2030-relativo-ao-clima_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12660-Alteracoes-climaticas-atualizacao-do-regime-de-comercio-de-licencas-de-emissao-da-Uniao-Europeia-RCLE-_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12227-Pacto-Ecologico-Europeu-Revisao-da-Diretiva-Tributacao-da-Energia_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12552-Diretiva-da-UE-relativa-a-eficiencia-energetica-DEE-avaliacao-e-revisao_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12312-Emissoes-de-CO2-provenientes-do-transporte-maritimo-incentivar-a-utilizacao-de-combustiveis-hipocarbonicos_pt
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12950-Bem-estar-dos-animais-revisao-da-legislacao-da-UE_pt


 

 Agricultura 

 

Conselho de Agricultura e Pescas 

No âmbito da reforma da Política Agrícola Comum (PAC), que abrangerá o período de 2023-2027, os ministros discutiram o 
estado da preparação dos planos estratégicos, identificando desafios e refletindo sobre os processos de consulta pública 
realizados com as partes interessadas relevantes. Exortaram também a Comissão Europeia a adotar uma abordagem 
transparente para avaliar os planos, por exemplo, fornecendo critérios de avaliação claros e garantindo que o maior número 
possível de documentos de orientação seja tornado público. Os ministros procederam a uma troca de opiniões sobre a revisão 
das normas de comercialização da UE para os produtos agrícolas, sublinhando a sua importância e reconhecendo a 
necessidade de estudar formas de as melhorar ainda mais, em particular com vista a contribuir para uma maior 
sustentabilidade, ao mesmo tempo que fornece informações claras aos consumidores e mantém a competitividade dos 
produtos da UE no mercado internacional. Além disso, muitos dos ministros manifestaram o seu apoio à proposta da 
Presidência eslovena de rever as regras de rotulagem das misturas de mel, de forma a indicar os países de origem desse 
mesmo produto utilizado nas misturas. As normas de comercialização da UE estabelecem requisitos mínimos para produtos 
que são comercializados entre empresas ou comercializados para consumidores. A estratégia Do Prado ao Prato da UE prevê 
uma revisão dos padrões de comercialização com o objetivo de aumentar a sustentabilidade da cadeia de abastecimento 
alimentar. Outras considerações incluem a necessidade de modernizar certos padrões e alinhá-los com as expectativas do 
consumidor. 

Na parte referente às pescas, os ministros realizaram uma troca de opiniões sobre as possibilidades de pesca de unidades 
populacionais compartilhadas com o Reino Unido para 2022. Após a saída do Reino Unido da UE, as consultas com o mesmo, 
sobre unidades populacionais compartilhadas, estão programadas para ocorrer anualmente, de acordo com o Acordo de 
Comércio e Cooperação entre UE-Reino Unido. As delegações forneceram orientações à Comissão sobre a posição a tomar 
pela UE nessas mesmas consultas. Em particular, sublinharam a necessidade de basear os TAC (Totais Admissiveis de Capturas) 
em pareceres científicos e de cumprir os objetivos da Política Comum das Pescas, tendo em conta os aspetos económicos, 
sociais e ambientais da sustentabilidade. Muitos Estados-Membros também reiteraram a importância de se apresentar uma 
frente unida nessas negociações. À margem da reunião, vários Estados-Membros assinaram uma declaração política sobre a 
decisão do Reino Unido de não conceder licenças de pesca a vários navios franceses nas águas de Jersey e Guernsey. Esta 
declaração apoiou a posição da França e instou o Reino Unido a respeitar as disposições do TAC (Acordo de Comércio e 
Cooperação).  

Os ministros das Pescas chegaram ainda a um acordo político sobre os TAC e as quotas por Estado-Membro para as dez 
unidades populacionais de peixes do mar Báltico mais importantes do ponto de vista comercial. O acordo fixa as quantidades 
de cada espécie que os Estados-Membros serão autorizados a capturar em 2022 e estabelece igualmente determinadas 
condições para os navios de pesca que operam na região. Os limites de capturas acordados dizem nomeadamente respeito 
às seguintes espécies: arenque: redução para metade no Báltico Ocidental (apenas capturas acessórias) - redução de 45 % no 
Báltico Central; solha: aumento de 25 %; espadilha: aumento de 13 %; bacalhau ocidental: redução de 88 % (apenas capturas 
acessórias).  

 

Ambiente 

 

Poluição zero: relatório da Comissão evidencia necessidade de reforçar o combate à poluição da água por nitratos 

O último Relatório da Comissão sobre a aplicação da Diretiva Nitratos (baseado em dados relativos a 2016-2019) alerta para 
o facto de os nitratos continuarem a causar poluição nociva para a água na UE. O excesso de nitratos na água é prejudicial 
tanto para a saúde humana como para os ecossistemas, provocando uma diminuição do oxigénio e a eutrofização. Sempre 
que as autoridades nacionais e os agricultores trataram as águas houve efeitos positivos no abastecimento de água potável e 
na biodiversidade, bem como em setores que deles dependem, como a pesca e o turismo. Não obstante, a fertilização 
excessiva continua a ser um problema em muitas regiões da UE. As concentrações de nitratos diminuíram tanto nas águas 
superficiais como nas águas subterrâneas na UE em comparação com a situação anterior à adoção da Diretiva Nitratos em 

https://www.consilium.europa.eu/en/meetings/agrifish/2021/10/11-12/?utm_source=dsms-auto&utm_medium=email&utm_campaign=Agriculture+and+Fisheries+Council
https://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/agrifish/2021/10/11-12/
https://www.consilium.europa.eu/pt/policies/eu-fish-stocks/tacs-and-fishing-opportunities/
https://www.consilium.europa.eu/pt/policies/eu-fish-stocks/tacs-and-fishing-opportunities/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5109


1991. No entanto, o novo relatório revela que se registaram poucos progressos na última década e que a poluição causada 
por nutrientes provenientes da agricultura continua a ser motivo de grande preocupação para muitos Estados-Membros. 

No período 2016-2019, em todos os Estados-Membros, 14,1 % das águas subterrâneas ainda ultrapassaram o limite de 
concentração de nitratos fixado para a água potável. Segundo as conclusões, as águas declaradas como eutróficas na UE 
incluem 81 % das águas marinhas, 31 % das águas costeiras, 36 % dos rios e 32 % dos lagos. A Comissão tomará medidas para 
melhorar o cumprimento da Diretiva Nitratos, o que constitui um pré-requisito para alcançar o objetivo estabelecido no Pacto 
Ecológico Europeu de reduzir as perdas de nutrientes em, pelo menos, 50 % até 2030. Esse desiderato exige o reforço das 
medidas na maioria dos Estados-Membros, a nível nacional e regional. De um modo geral, a qualidade dos programas de ação 
nacionais melhorou, mas, em muitos casos, as medidas em vigor não são suficientemente eficazes no combate à poluição em 
zonas onde a pressão agrícola aumentou. A nível nacional, importa igualmente ter mais em conta os impactos das alterações 
climáticas na resposta à poluição por nitratos. Embora o azoto seja um nutriente vital que permite o crescimento de plantas 
e culturas, elevadas concentrações deste elemento na água são prejudiciais para as pessoas e para a natureza. Os nitratos 
provenientes do estrume animal e dos fertilizantes minerais têm sido uma das principais fontes de poluição da água na Europa 
durante décadas. Cerca de metade do azoto presente nos fertilizantes e no estrume aplicados na Europa perde-se para o 
ambiente circundante. Em termos económicos, isto representa uma perda de cerca de 13 a 65 mil milhões de EUR por ano 
em potenciais benefícios para os agricultores. 

Alterações climáticas: aumentar as ambições globais para alcançar resultados sólidos na COP26 

A Comissão do Ambiente, da Saúde Pública e da Segurança Alimentar (ENVI) do Parlamento Europeu  apelou a todos os países 
para que implementem uma recuperação verde e aumentem suas metas climáticas para 2030, em conformidade com o 
Acordo de Paris. Antes da Conferência das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas COP26 em Glasgow de 31 de outubro a 
12 de novembro de 2021, a Comissão ENVI adotou a sua contribuição para a COP26. Na sua resolução, os deputados 
expressam preocupação de que as metas anunciadas em Paris ,em 2015, resultem num aquecimento acima de três graus até 
2100, em comparação com os níveis pré-industriais. Afirmam que a UE deve continuar a ser líder mundial na luta contra as 
alterações climáticas e que os eurodeputados irão trabalhar para garantir que o pacote climático “Objetivo 55” da UE está 
totalmente em conformidade com o Acordo de Paris. Para acelerar o ritmo da ação climática, os eurodeputados querem que 
a UE apoie um prazo de cinco anos para todos os países, em vez do atual plano de dez anos. Estes também afirmam que todos 
os subsídios diretos e indiretos aos combustíveis fósseis devem ser eliminados na UE até 2025 e apelam a todos os outros 
países para que tomem medidas semelhantes.  

 

 Empresas 

 

Antitrust: Comissão realiza inspeções não anunciadas no setor de celulose 

A 12 de outubro de 2021, a Comissão Europeia efetuou inspeções não anunciadas em diversos Estados-Membros, 
principalmente às instalações de empresas ativas no setor da pasta de madeira. A Comissão teme que as empresas 
inspecionadas possam ter violado as regras antitrust da UE que proíbem cartéis e práticas comerciais restritivas (artigo 101.º 
do Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia). Os funcionários da Comissão foram acompanhados pelos seus 
homólogos das autoridades da concorrência nacionais. A celulose é um material fibroso seco feito de madeira, utilizado na 
fabricação de diversos produtos de papel (lenços de papel, papel para escrever, papel cartão, etc.). As inspeções não 
anunciadas correspondem a uma etapa preliminar numa investigação de suspeitas de práticas anticoncorrenciais. O facto de 
a Comissão proceder a tais inspeções não significa que as empresas sejam culpadas de comportamento anti concorrencial 
nem prejudica o resultado do próprio inquérito. A Comissão respeita plenamente os direitos de defesa nos seus processos 
antitrust, em particular o direito das empresas a serem ouvidas. As inspeções foram realizadas em conformidade com todos 
os protocolos de saúde e segurança do coronavírus para garantir a segurança dos envolvidos. Não há prazo legal para a 
conclusão de investigações sobre condutas anticoncorrenciais. A sua duração depende de uma série de fatores, incluindo a 
complexidade de cada caso, o grau de cooperação das empresas em causa com a Comissão e o âmbito do exercício dos direitos 
de defesa. 

 

Conselho Europeu da Inovação anuncia nova vaga de startups premiadas 

O Conselho Europeu da Inovação da Comissão Europeia selecionou 65 startups e PME inovadoras que receberão 363 milhões 
de EUR de financiamento destinado a inovações revolucionárias. Cada empresa receberá uma combinação de financiamento 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211006IPR14308/climate-change-raise-global-ambitions-to-achieve-strong-outcome-at-cop26
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_21_5223
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5225


por subvenção e de investimento em capital próprio até 17 milhões de EUR para desenvolver e expandir as suas inovações 
revolucionárias nos domínios da saúde, tecnologias digitais, energia, biotecnologia e espacial, entre outros. Este é o primeiro 
grupo de empresas que beneficiará de financiamento ao abrigo do Acelerador do Conselho Europeu da Inovação (CEI). As 
empresas foram selecionadas através de um novo processo de duas fases, introduzido no âmbito do Horizonte Europa. As 
candidaturas são rigorosamente avaliadas por peritos externos e seguidas de uma entrevista com um júri de investidores e 
empresários experientes. As 65 empresas que foram selecionadas estão estabelecidas em 16 países diferentes. A procura de 
financiamento por capital próprio com recurso ao novo Fundo do CEI foi particularmente elevada, por parte de 60 das 65 
empresas. Isto significa que 227 milhões de EUR do total de 363 milhões de EUR deverão assumir a forma de componente de 
investimento. 

 

 Saúde 

 

Eurodeputados apelam a uma política farmacêutica da UE à prova de futuro 

Os eurodeputados apelam a medidas nacionais e da UE para garantir a todos os pacientes o acesso seguro e atempado a 
medicamentos essenciais e inovadores. A Comissão do Ambiente, da Saúde Pública e da Segurança Alimentar (ENVI) adoptou 
as suas recomendações sobre a implementação da estratégia farmacêutica da UE e as próximas revisões do quadro legislativo. 
Os eurodeputados destacam a necessidade de aumentar a acessibilidade e disponibilidade dos medicamentos. Isso significa 
abordar as causas profundas da escassez, aumentar a transparência sobre os preços, o financiamento público de P&D 
(Pesquisa e Desenvolvimento), promover negociações coletivas de preços e introduzir medidas para apoiar uma maior 
presença no mercado de medicamentos genéricos e biossimilares. Os eurodeputados insistem que a Comissão Europeia, os 
Estados-Membros e a Agência Europeia do Medicamento devem desenvolver um sistema de alerta precoce para a escassez 
de medicamentos, baseado numa plataforma digital europeia transparente e centralizada. O relatório também enfatiza a 
necessidade de que o trabalho da indústria farmacêutica seja ecologicamente correto e neutro para o clima ao longo do ciclo 
de vida do produto, garantindo ao mesmo tempo que os pacientes tenham acesso a tratamentos farmacêuticos seguros e 
eficazes. 

 

 Política Externa 

 

Declaração conjunta EU-EUA sobre o Compromisso Global de Metano 

O Vice-Presidente Executivo Frans Timmermans, que lidera as negociações internacionais da UE sobre o clima, e o Enviado 
Presidencial Especial para o Clima, John Kerry, promoveram uma reunião ministerial virtual para mobilizar mais apoio para o 
Compromisso Global do Metano. Os coorganizadores e o Diretor Executivo do Programa Ambiental das Nações Unidas, Inger 
Andersen, afirmaram a importância crítica de reduzir rapidamente as emissões de metano como a estratégia mais eficaz para 
reduzir o aquecimento global a curto prazo e manter a meta de limitar o aquecimento a 1,5 graus Celsius.  

No Fórum das Grandes Economias sobre Energia e Clima (MEF), em 2021, a Presidente Ursula von der Leyen e o Presidente 
Joe Biden anunciaram, com o apoio de mais sete países, o Compromisso Global de Metano - uma iniciativa a ser lançada na 
Cúpula dos Líderes, na 26ª Conferência das Nações Unidas sobre Mudança do Clima (COP26) em novembro em Glasgow, Reino 
Unido. O metano é um gás de efeito estufa potente e, de acordo com o último relatório do Painel Intergovernamental sobre 
as Alterações Climáticas, é responsável por cerca de metade do aumento líquido de 1,0 grau Celsius na temperatura média 
global desde a era pré-industrial, tornando a ação do metano um complemento essencial na descarbonização do setor de 
energia. Os países que aderem ao Compromisso Global de Metano comprometem-se a uma meta coletiva de reduzir as 
emissões globais de metano em pelo menos 30 por cento dos níveis de 2020 até 2030 e passam a usar metodologias de 
inventário de boas práticas do IPCC (Painel Intergovernamental das Alterações Climáticas) de nível mais alto para quantificar 
as emissões de metano, com foco particular nas fontes de alta emissão. A implementação bem-sucedida do Compromisso 
reduziria o aquecimento em pelo menos 0,2 graus Celsius até 2050. A União Europeia, os Estados Unidos e outros apoiantes 
iniciais, continuarão a sensibilizar outros países para se juntarem ao Compromisso Global do Metano, antes de seu lançamento 
formal na COP26. 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211006IPR14309/eu-health-meps-call-for-a-future-proof-eu-pharmaceutical-policy
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/statement_21_5206


 

Energia 

 

Preços da energia: Comissão apresenta uma “caixa de ferramentas” com medidas para enfrentar situações excecionais e 
os seus impactos 

A Comissão adotou uma comunicação sobre os preços da energia, para fazer face ao aumento excecional dos preços globais 
da mesma, que se prevê que perdure durante o Inverno, e ajudar os cidadãos e as empresas da União. A comunicação inclui 
uma “caixa de ferramentas” que a UE e os seus Estados-Membros podem utilizar para abordar o impacto imediato dos 
aumentos dos preços atuais e reforçar ainda mais a resiliência contra choques futuros. As medidas nacionais de curto prazo 
incluem apoio de emergência ao rendimento para famílias, auxílios estataisl para empresas e reduções fiscais específicas. A 
Comissão apoiará também os investimentos em energias renováveis e eficiência energética; examinará possíveis medidas 
sobre armazenamento de energia e compra de reservas de gás; e avaliará o design atual do mercado de eletricidade.  

 

Telecomunicações 

 

Roaming: Eurodeputados apoiam expansão gratuita do roaming de dados na UE 

A Comissão da Indústria votou para estender o sistema de "roaming a taxas nacionais" por mais dez anos. A legislação 
atualizada - que é um seguimento à abolição da tarifa de roaming de 2017 - também oferece ajustes para melhores serviços 
de roaming para os viajantes. De acordo com o texto aprovado pelos eurodeputados, os consumidores podem continuar a 
utilizar os seus telemóveis sem custos adicionais em comparação com a tarifa nacional quando viajam para o estrangeiro na 
UE. Além disso, beneficiam da mesma qualidade de velocidade de conexão móvel no exterior equivalente à do seu país de 
origem. Os provedores de serviços de roaming serão forçados a oferecer condições equivalentes às oferecidas nacionalmente, 
se as mesmas tecnologias e termos estiverem disponíveis na rede do país de viagem do consumidor. Os eurodeputados 
querem proibir as práticas comerciais que reduzem a qualidade dos serviços de roaming (por exemplo, mudando de uma 
ligação 4G para uma 3G). Cinco anos após a adoção do regulamento, em 2015, a Comissão Europeia reviu o sistema para 
avaliar os seus efeitos e a necessidade de uma extensão. No seu estudo de impacto, salientou que as condições de mercado 
não parecem ser capazes de garantir que o roaming gratuito de dados possa continuar sem intervenção regulamentar, e 
propôs o alargamento das regras além da data de expiração atual de 30 de junho de 2022. 

 

 Coesão e solidariedade interna da UE 

 

Política de coesão da UE na linha da frente da recuperação: 34 mil milhões de EUR aprovados para as regiões e os municípios 
em apenas 4 meses 

Na conferência de imprensa sobre o lançamento da 19.ª Semana Europeia das Regiões e dos Municípios de 2021, a Comissão 
Europeia fez o balanço da execução da Assistência à Recuperação para a Coesão e os Territórios da Europa (REACT-EU). Com 
34,1 mil milhões de EUR aprovados e 3,5 mil milhões de EUR já pagos em apenas quatro meses, a REACT-EU foi o primeiro 
instrumento do NextGenerationEU a efetuar pagamentos para a recuperação dos Estados-Membros. Em apenas 4 meses, 
foram aprovados 86 % dos recursos da REACT-EU disponíveis para este ano. 21,7 mil milhões de EUR são mobilizados através 
do Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, 12 mil milhões de EUR através do Fundo Social Europeu e 410 milhões de 
EUR através do Fundo de Auxílio Europeu às Pessoas mais Carenciadas. O financiamento da REACT-EU complementa o pacote 
de medidas da Iniciativa de Investimento de Resposta ao Coronavírus (CRII), que mobilizou mais de 21 mil milhões de EUR 
para responder às urgentes necessidades económicas e sociais dos setores mais afetados pela pandemia do coronavírus. 

O NextGenerationEU é um instrumento temporário de recuperação, que conta com cerca de 800 mil milhões de EUR a preços 
correntes, destinado a apoiar a recuperação da Europa face à pandemia do coronavírus e a construção de uma UE mais verde, 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5204
https://www.europarl.europa.eu/news/fr/press-room/20211006IPR14313/les-deputes-pour-l-extension-des-donnees-en-itinerance-gratuites-dans-l-ue
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/newsroom/news/2021/10/10-11-2021-eu-cohesion-policy-on-the-front-line-of-the-recovery-eur34-billion-approved-for-regions-and-cities-in-just-4-months


mais digital e mais resiliente. A REACT-EU faz parte do NextGenerationEU e irá disponibilizar 50,6 mil milhões de EUR de 
financiamento adicional (a preços correntes) para os programas da política de coesão durante 2021 e 2022. As medidas visam 
apoiar a resiliência do mercado de trabalho, o emprego, as PME e as famílias com baixos rendimentos, e a criação de bases 
sólidas para garantir as transições ecológica e digital e uma recuperação socioeconómica sustentável. A fim de prestar a 
máxima assistência possível aos Estados-Membros, as condições de execução destes recursos adicionais são muito generosas 
e flexíveis. Nomeadamente, não é exigido cofinanciamento nacional para este financiamento, o que significa que a UE pode 
assegurar o apoio a 100 % se os Estados-Membros assim desejarem. As despesas podem ser financiadas ao abrigo da REACT-
EU com efeitos retroativos, entre 1 de fevereiro de 2020 e 31 de dezembro de 2023. Após a adoção pela Comissão da nova 
Decisão «Recursos Próprios», que lhe permite contrair empréstimos nos mercados financeiros, em 28 de junho a REACT-EU 
efetuou o seu primeiro pagamento ao abrigo da NextGenerationEU. 

Infraestruturas essenciais: novas regras para aumentar a cooperação e resiliência 

Os eurodeputados da Comissão das Liberdades Cívicas, da Justiça e dos Assuntos Internos aprovaram novas regras para 
melhor proteger os serviços essenciais como a energia, o transporte e água potável. Por 57 votos a favor e 6 votos contra 
(nenhuma abstenção), esta Comissão adotou a sua posição de negociação sobre as novas regras para as entidades de 
infraestruturas críticas da UE. Os eurodeputados têm como objetivo proteger melhor os serviços essenciais, melhorando as 
estratégias de resiliência dos Estados-Membros e as avaliações de risco. As Alterações Climáticas são incluídas como uma 
fonte potencial de interrupção da infraestrutura essencial e a segurança cibernética é vista como um aspecto importante da 
resiliência. Como os serviços são cada vez mais interdependentes, a diretiva reformulada exige que as autoridades locais 
estabeleçam um único ponto de contato responsável pela comunicação com outras jurisdições. Também cria um novo Grupo 
de Resiliência de Entidades Críticas para facilitar a comunicação entre as partes interessadas, com a participação do 
Parlamento como observador. Os parlamentares querem ver mais transparência quando ocorrem interrupções, exigindo que 
as entidades críticas informem o público em geral sobre incidentes ou riscos graves. Querem, também, ter certeza de que os 
Estados-Membros podem fornecer apoio financeiro a entidades críticas, quando tal for considerado do interesse público, sem 
prejuízo das regras de auxílio estatal. Para tornar a cooperação transfronteiriça sem atrito, os eurodeputados querem 
finalmente que os prestadores de serviços sejam considerados “de importância europeia” se oferecerem serviços semelhantes 
em pelo menos três Estados-Membros. 

 

 Juventude 

 

Comissão disponibilizará 60 mil passes ferroviários a jovens europeus 

Graças à iniciativa DiscoverEU, a Comissão disponibiliza passes ferroviários gratuitos a 60 mil europeus com idades 
compreendidas entres os 18 e os 20 anos. As candidaturas abriram a 12 de outubro, e terminam a 26 de outubro, às 12:00h, 
para um período de viagem em 2022, que será o Ano Europeu da Juventude. Esta fase de candidaturas está aberta aos jovens 
europeus nascidos entre 1 de julho de 2001 e 31 de dezembro de 2003. Excecionalmente, os jovens de 19 e 20 anos de idade 
também podem candidatar-se, uma vez que as fases de candidaturas em que podiam participar foram adiadas devido à 
pandemia de COVID-19. Os candidatos escolhidos poderão viajar, por um período máximo de 30 dias, entre março de 2022 e 
fevereiro de 2023. Como a evolução da pandemia continua a ser uma incógnita, todos os viajantes beneficiarão de reservas 
flexíveis através de um novo passe de viagem móvel. A data de partida pode ser alterada até ao momento da partida. Os 
passes de viagem móveis têm validade de um ano. A Comissão aconselha todos os viajantes a verificarem as eventuais 
restrições de viagem na plataforma ReopenEU. Os jovens com necessidades especiais são particularmente encorajados a 
participar na iniciativa DiscoverEU. A Comissão disponibilizará informação e soluções práticas e cobrirá os custos de assistência 
especial, tais como um acompanhante, um cão-guia, etc. 

Os candidatos selecionados podem viajar sozinhos ou em grupos de cinco (todos dentro da faixa etária elegível). Para reforçar 
as viagens sustentáveis – e, deste modo, apoiar o Pacto Ecológico Europeu – os participantes na iniciativa DiscoverEU viajarão 
predominantemente de comboio. No entanto, a fim de assegurar um amplo acesso em toda a UE, os participantes podem 
igualmente utilizar modos de transporte alternativos, tais como autocarros, ferries ou, excecionalmente, aviões. Desta forma, 
os jovens que vivem em ilhas ou zonas remotas também têm a possibilidade de participar. A cada Estado-Membro é atribuído 
um determinado número de passes de viagem, baseado na sua população, proporcionalmente à população total da União 
Europeia. 

Encontro Europeu da Juventude 2021: propostas para o futuro da Europa 

https://www.europarl.europa.eu/committees/pt/libe/home/press-releases
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_21_5105


A reciclagem, o multilinguismo, o Estado de direito e o impulso a uma Europa federal foram algumas das ideias discutidas 
pelos 10 mil jovens participantes. O Encontro Europeu da Juventude (EYE2021) realizou-se nos dias 8 e 9 de outubro. O evento 
reuniu 5 mil jovens no Parlamento Europeu, em Estrasburgo, e outros 5 mil participaram em linha para discutir mais de 2 mil 
ideias para moldar o futuro da Europa. O processo de consulta dos jovens para a Conferência sobre o Futuro da Europa teve 
início em maio de 2021, em colaboração com organizações de juventude pan-europeias, tendo sido recolhidas mais de 2 mil 
propostas sobre o futuro da Europa através da plataforma online. Os participantes no EYE2021 apresentaram propostas 
concretas para facilitar a reciclagem em toda a UE, para tornar mais eficaz o procedimento do Artigo 7.° do Tratado de modo 
a proteger os valores europeus e para reformar o ensino de línguas nas escolas tendo em vista promover o multilinguismo. 
Os jovens identificaram as alterações climáticas, a COVID-19 e as preocupações de segurança internacional como desafios 
significativos para a UE, apresentaram propostas para uma Europa mais federal, bem como planos para garantir uma maior 
responsabilização das empresas pela sua contribuição para as alterações climáticas. As 20 ideias mais populares do EYE2021 
serão apresentadas por dois jovens participantes na próxima sessão plenária da Conferência sobre o Futuro da Europa, que 
terá lugar nos dias 22 e 23 de outubro, em Estrasburgo. 

 

 Outras isntituições 

 

Renovadas as sanções contra o armamento nuclear  

O Conselho decidiu, no passado dia 11 de outubro, prorrogar as medidas restritivas contra a proliferação e uso de armas 
químicas por mais um ano, até 16 de outubro de 2022. O atual regime de sanções foi introduzido pela primeira vez em 2018 
para visar indivíduos e entidades diretamente responsáveis pelo desenvolvimento e uso de produtos químicos armas, bem 
como aquelas que fornecem apoio financeiro, técnico ou material. As medidas restritivas, atualmente dirigidas a 15 pessoas 
e 2 entidades, consistem na proibição de viajar para a UE e no congelamento de ativos para indivíduos e no congelamento de 
ativos para entidades. Além disso, pessoas e entidades da UE estão proibidas de disponibilizar fundos para as pessoas listadas. 
O regime de sanções da UE visa contribuir para os esforços da União para combater a proliferação e utilização de armas 
químicas e apoiar a Convenção sobre a Proibição do Desenvolvimento, Produção, Armazenamento e Utilização de Armas 
Químicas e sobre a sua Destruição. 

 

Mais no Parlamento Europeu... 

Calendário para 2021 e para 2022.  

 

 

 

Em aberto 

 Procura emprego nas instituições Europeias? 

No EU Careers encontrará informações e sugestões sobre as oportunidades de emprego junto das instituições europeias! A 
União Europeia ajuda-o a encontrar emprego no #EUandMe! Oportunidades: Agência da União Europeia para a 
Cibersegurança. 

 Seis Passos para iniciar uma carreira profissional no estrangeiro 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211011IPR14607/encontro-europeu-da-juventude-2021-propostas-para-o-futuro-da-europa
https://www.consilium.europa.eu/pt/press/press-releases/2021/10/11/eu-sanctions-against-chemical-weapons-renewed-for-one-year/
https://www.europarl.europa.eu/sed/doc/news/lookingaheadagenda/23422/CALENDAR%202021_en.pdf
https://www.europarl.europa.eu/sed/doc/news/lookingaheadagenda/23423/CALENDAR%202022_en.pdf
https://epso.europa.eu/home_pt-pt
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies_en
https://europa.eu/euandme/passion/find-a-job_pt
https://www.enisa.europa.eu/recruitment/vacancies
https://www.enisa.europa.eu/recruitment/vacancies


O Portal Europeu da Mobilidade Profissional publicou um artigo onde explica os seis passos para os jovens iniciarem a sua 
carreira profissional no estrangeiro.  

 Procura emprego na área de Assuntos Europeus em Bruxelas? 

No Trusted Jobs encontrará oportunidades de emprego na área de assuntos europeus em Bruxelas!  

  Estágios 

Nesta página dedicada poderá encontrar propostas de estágios nas instituições europeias e órgãos consultivos das 
instituições.  

 Procura emprego na Europa? 

Procura trabalho no setor público ou privado Europeu e particularmente em Bruxelas? O EuroBrussels é um dos bons sítios 
internet para o começar a fazer. 

 Agência Europeia de Defesa está à procura de estagiários em diversas áreas 

A Agência Europeia de Defesa tem abertas candidaturas para estágios em diversas áreas até ao próximo dia 12 de abril. 
Informações em detalhe aqui.  

 Banco Europeu de Investimento tem diversas vagas para Traineeship & Grad Programmes 

O BEI, sediado no Luxemburgo, divulga regularmente vagas na instituição. Pode consultar as vagas e os prazos de candidatura 
aqui.  

 Operação naval europeia IRINI abre estágios para os interessados em Política de Defesa 

Estão abertas candidaturas para estagiar na operação naval europeia IRINI, destinada a controlar o embargo de armas em 
direção à Líbia. Os estágios tem a duração de quatro meses, renováveis por igual período. Mais informações e candidaturas 
aqui. 

 Empregos e estágios através do Centro de Informação Europeia Jacques Delors 

Verifique aqui as oportunidades de emprego divulgadas pelo Centro de Informação Europeia Jacques Delors. 

  Agência Espacial Europeia  

Explore as vagas de emprego da ESA. Se é um profissional experiente, um graduado ou um estudante, descubra o impacto 
que você pode fazer com uma carreira na Agência Espacial Europeia. Use a ferramenta de procura de vagas da Agência Espacial 
Europeia. Até 10 de dezembro, a Agência Espacial Europeia tem abertas candidaturas para o seu programa de estágios 2021, 
direcionado a estudantes com a duração de 6 meses, em regime de teletrabalho, devido à pandemia. Poderá encontrar mais 
informações sobre as vagas e os prazos de candidatura aqui. 

  IFREMER  

O Instituto Francês para a Exploração do Mar (IFREMER) tem vagas para os diversos níveis de estudo dos recursos marinhos. 
Detalhes na base de dados dedicada deste instituto. 

 Corpo Europeu de Solidariedade 

https://ec.europa.eu/eures/public/pt/homepage
https://ec.europa.eu/eures/public/pt/news-articles/-/asset_publisher/QOSmqQGuvdnC/content/6-steps-to-starting-a-professional-career-abroad-part-1?fbclid=IwAR1pAgxEjt31tVBamu6SfgkkNLpV83-I-DlptBX9WAvTwWTVWbSjJoHo6Eo
https://www.trustedjobs.eu/
https://epso.europa.eu/job-opportunities/traineeships_pt-pt
https://www.eurobrussels.com/
https://eurocid.mne.gov.pt/empregos?search_api_fulltext=aed
https://erecruitment.eib.org/psc/hr/EIBJOBS/CAREERS/c/HRS_HRAM_FL.HRS_CG_SEARCH_FL.GBL?Page=HRS_APP_SCHJOB_FL&focus=Applicant
https://www.operationirini.eu/internshipprogramme/
https://eurocid.mne.gov.pt/empregos
https://career2.successfactors.eu/career?company=esa&site=&lang=en_GB
https://www.esa.int/About_Us/Careers_at_ESA/Apply_now_for_an_ESA_student_internship
https://ifremer.jobs.net/fr-FR/search?keywords=&location=


O Corpo Europeu de Solidariedade é a nova iniciativa da União Europeia dirigida aos jovens, dando-lhes a oportunidade de 
fazer voluntariado ou de trabalhar em projetos, no próprio país ou no estrangeiro, em benefício de pessoas e comunidades 
de toda a Europa. Aos 17 anos já te podes inscrever no Corpo Europeu de Solidariedade, mas só podes participar num projeto 
depois de fazeres 18 anos. A participação nos projetos do Corpo Europeu de Solidariedade está aberta aos jovens até aos 30 
anos de idade.  Depois de se inscreverem, os participantes no Corpo Europeu de Solidariedade podem ser selecionados e 
convidados a integrar uma vasta gama de projetos, relacionados, por exemplo, com a prevenção das catástrofes naturais ou 
a reconstrução na sequência de catástrofes deste tipo, a assistência em centros de requerentes de asilo ou a resposta a outras 
questões sociais a nível da comunidade. Inscrições aqui.  

 Açorianos no Mundo 

“Açorianos no Mundo” é uma plataforma online, que vai permitir a todos os açorianos por nascimento, ascendência, afinidade 
(casamento/união de facto), que tenham residido nos Açores por um período mínimo de cinco anos, e que se encontram a 
residir fora da Região Autónoma dos Açores, uma maior proximidade com o arquipélago e, consequentemente, uma efetiva 
participação no futuro dos Açores, através da adesão ao processo eleitoral para a escolha dos representantes das suas 
comunidades, que, posteriormente, integrarão o Conselho da Diáspora Açoriana (CDA). Registe-se aqui. 

 Produtos alimentares Açorianos em Bruxelas 

Pode encontrar produtos alimentares açorianos em Bruxelas, nas seguintes lojas: Casa Portuguesa, Lusoloja e Mercado 
Português. 

 Viver em Bruxelas 

Ligações formais e não formais, mas utilizadas por quem procura casa temporária em Bruxelas: Bxl à Louer - de bouche à 
oreille (II), BRUXELLES: Location appartement, Colocation, Sous-location chambre à louer, Colocation Bruxelles,  Immoweb, e 
Logic-immo. E muito mais: Xpatris. 

 

O Gabinete dos Açores em Bruxelas tem soluções para a realização de reuniões, acompanhamento temático, interpretação, 
alojamento e muito mais. Contacte-nos! 

 

 

O que é o AZ@BXL?  

O AZ@BXL é um boletim informativo constituído por uma seleção de notícias compiladas a partir de Bruxelas e consideradas 
relevantes no contexto da Região Autónoma dos Açores. É também noticiada a atividade do Gabinete dos Açores em 

Bruxelas. A prospeção, seleção, adaptação e apresentação das notícias é da responsabilidade do Gabinete dos Açores em 
Bruxelas. O boletim está redigido em pPortuguês, no entanto, as notícias apontadas estão redigidas no idioma original, o 

que inclui também o iInglês, o fFrancês e o cCastelhano. As imagens utilizadas pertencem ao domínio público, ao Gabinete 
dos Açores em Bruxelas, ao SIARAM ou constam das notícias apontadas. Este boletim não tem periodicidade fixa, sendo 

preferencialmente distribuído às sextas-feiras. Legenda: Título da notícia a vermelho, nova notícia; Notícia já exposta no 
número anterior, título da notícia a verde; A notícia herdada do número anterior, mas com alterações, título da notícia em 

cor-de-laranja. Este boletim informativo está otimizado para sistemas Microsoft. 

Legenda: 

| - Açores | - Agricultura | - Ambiente | - Coesão e solidariedade interna da UE |  

| - Comércio, concorrência | - Coronavírus | - Cultura | - Desporto | 

| - Diplomacia e solidariedade externa da UE | 

https://europa.eu/youth/solidarity/faq_pt
https://europa.eu/youth/solidarity/video_pt
https://europa.eu/youth/solidarity_pt
https://acorianosnomundo.azores.gov.pt/
http://casaportuguesa.be/
http://www.lusoloja.be/
http://www.mercadoportugues.be/
http://www.mercadoportugues.be/
https://www.facebook.com/groups/195527370457521/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/195527370457521/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/bruxelleschambresalouer/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/338217609581003/?ref=group_browse_new
https://www.immoweb.be/en
http://www.logic-immo.be/
https://xpatris.com/
http://www.azores.gov.pt/Portal/pt/entidades/pgra-srapre-grraab/?lang=pt
mailto:mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt?subject=Az@Brx%20Pedido%20de%20auxílio%20em%20Bruxelas
http://siaram.azores.gov.pt/
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


|  Estado de Direito| - Economia, Empresas | 

| - Educação | - Emprego | - Energia |  - Fundos, financiamentos e prémios | 

| - Habitação |  - Igualdade de género, LGBTIQ, Inclusão social |  

|  - Indústria | - Investigação científica, ciência |   - Juventude |  

| - Mar e pescas |  - Presidência Portuguesa do Conselho da União Europeia |  - Proteção civil | - 

Regiões ultraperiféricas | - Saúde | 

| - Tecnologia, comunicações, informática e satélites |  - Mobilidade e Transportes | - Turismo | 

| - União Europeia, outros | Parlamento Europeu I Comissão Europeia I  CoR 

 OCDE  I Life I  Bio 

Lista de Siglas, Acrónimos e Abreviaturas: 

| AECT – Agrupamento Europeu de Cooperação Territorial | AESA – Agência da UE para a Segurança Aérea | BCE – Banco 
Central Europeu | BEI – Banco Europeu de Investimento | CE – Comissão Europeia | CEO – Chief Executive Officer  | CESE – 
Comité Económico e Social Europeu  | CoR- Comité das Regiões | CPLP – Comunidade dos Países de Língua Portuguesa | CRPM 
– Conferência das Regiões Periféricas Marítimas | EBA – Autoridade Bancária Europeia | EBCD – European Bureau for 
Conservation and Development | EEE – Espaço Económico Europeu | EIT -  Instituto Europeu de Inovação e Tecnologia | EMA 
– Agência Médica Europeia | EMB – European Marine Board | EMSA – Agência Europeia de Segurança Marítima | ERC – 
Conselho Europeu de Investigação | ESA – Agência Espacial Europeia | EUA – Estados Unidos da América do Norte | FEADER 
– Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento Rural | FEAGA – Fundo Europeu Agrícola de Garantia | FEI – Fundo Europeu 
de Investimento | FEIE – Fundo Europeu para Investimentos Estratégicos | GEE – Gases com Efeito de Estufa | GPS – Sistema 
de Posicionamento Global dos EUA | IA – Inteligência Artificial | ICCAT – Comissão Internacional para a Conservação do Atum 
do Atlântico | IMO – Organização Marítima Internacional | JRC – Centro de Pesquisa Conjunto da CE | OCM – Organização 
Comum dos Mercados Agrícolas | ODS – Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável da ONU | OMC – Organização Mundial 
do Comércio | OMS –  Organização Mundial de Saúde | ONU – Organização das Nações Unidas | PAC – Política Agrícola 
Comum da UE | PE – Parlamento Europeu | PES – Partido Socialista Europeu | PME – Pequenas e médias empresas | PPE – 
Partido Popular Europeu e PPE no PE | Q&A – Perguntas e Respostas | QFP – Quadro Financeiro Plurianual da EU | RIS – 
Regional Innovation Scoreboard | RUP – Regiões Ultraperiféricas da União Europeia, de acordo com o artigo 349 do TFUE | 
S&D – Aliança Progressiva dos Socialistas e Democratas (inclui o PES no PE) | UE – União Europeia | TCE – Tribunal de Contas 
Europeu | TFUE – Tratado sobre o Funcionamento da UE | TJUE – Tribunal de Justiça da UE |  

 

Autoria:  
Estrutura de Missão para a Instalação do Gabinete da Região Autónoma dos Açores em Bruxelas 

 

Aceitam-se sugestões! 

 

Quero receber este boletim (envie-nos o seu email) – Quero deixar de receber este boletim 

Conheça a nossa Política de Privacidade – PT e EN 

 

Consulte os números anteriores 

https://www.europarl.europa.eu/factsheets/pt/sheet/94/agrupamentos-europeus-de-cooperacao-territorial-aect-
https://www.easa.europa.eu/
https://www.ecb.europa.eu/home/html/index.en.html
https://www.ecb.europa.eu/home/html/index.en.html
https://www.eib.org/en/index.htm
https://ec.europa.eu/info/index_pt
https://pt.wikipedia.org/wiki/Diretor_executivo
https://www.eesc.europa.eu/pt
https://cor.europa.eu/pt
https://www.cplp.org/
https://cpmr.org/
https://eba.europa.eu/languages/home_pt
http://ebcd.org/
http://ebcd.org/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Espa%C3%A7o_Econ%C3%B3mico_Europeu
https://eit.europa.eu/
https://www.ema.europa.eu/
http://www.marineboard.eu/
http://www.emsa.europa.eu/
https://erc.europa.eu/
http://www.esa.int/
https://guides.loc.gov/constitution
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/policy/what/glossary/e/european-agricultural-fund-for-rural-development
http://euroogle.com/dicionario.asp?definition=554
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/growth-and-investment/coordination-european-financial-institutions/coordination-european-investment-fund_pt
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/growth-and-investment/coordination-european-financial-institutions/coordination-european-investment-fund_pt
https://ec.europa.eu/commission/priorities/jobs-growth-and-investment/investment-plan-europe-juncker-plan/european-fund-strategic-investments-efsi_pt
https://www.infoescola.com/geografia/gases-do-efeito-estufa/
https://www.gps.gov/
https://www.gps.gov/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Intelig%C3%AAncia_artificial
https://www.iccat.int/en/
https://www.iccat.int/en/
http://www.imo.org/en/Pages/Default.aspx
https://ec.europa.eu/jrc/en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/HTML/?uri=LEGISSUM:0302_1
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/HTML/?uri=LEGISSUM:0302_1
https://nacoesunidas.org/conheca-os-novos-17-objetivos-de-desenvolvimento-sustentavel-da-onu/
https://www.wto.org/index.htm
https://www.wto.org/index.htm
https://www.who.int/
https://www.un.org/en/
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy_pt
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy_pt
https://www.europarl.europa.eu/portal/pt
https://www.pes.eu/en
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pequena_e_m%C3%A9dia_empresa
https://www.epp.eu/
https://www.eppgroup.eu/pt/
https://www.consilium.europa.eu/pt/policies/eu-budgetary-system/multiannual-financial-framework/
https://ec.europa.eu/growth/industry/innovation/facts-figures/regional_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/policy/themes/outermost-regions/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://europa.eu/european-union/index_pt
https://eca.europa.eu/pt/Pages/ecadefault.aspx
https://eca.europa.eu/pt/Pages/ecadefault.aspx
http://www.concorrencia.pt/vPT/A_AdC/legislacao/Documents/Europeia/Tratado_Funcionamento_U_E.pdf
https://curia.europa.eu/jcms/jcms/j_6/pt/
mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt?subject=AZ@BXL%20Sugestao
mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt?subject=AZ@BXL%20Assinatura
mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt?subject=Az@BXL%20-%20cancelamento%20de%20subscrição
https://portal.azores.gov.pt/web/guest/politica-privacidade
https://portal.azores.gov.pt/en/web/guest/privacy-police
http://www.azores.gov.pt/Portal/pt/entidades/pgra-srapre-grraab/textoImagem/Newsletter.htm


 

 

 

Saiba mais sobre o Gabinete dos Açores em Bruxelas 

 

gabinetebruxelas@azores.gov.pt  |  @AzoresEUoffice  |  Google Maps 

O Gabinete dos Açores em Bruxelas no Registo de Transparência da União Europeia 

Não imprima esta newsletter. O Ambiente agradece! 

https://portal.azores.gov.pt/web/grraab
mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt
https://twitter.com/AzoresEUoffice
https://www.google.pt/maps/place/Azores+EU+Office+%2F+Gabinete+dos+A%C3%A7ores+em+Bruxelas/@50.8428565,4.3820101,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x47c3c5ff13879fd7:0xe2955c61e611e4da!8m2!3d50.8428531!4d4.3841988
http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/consultation/displaylobbyist.do?id=193193731533-21

